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Curso de Educación Permanente:
“Cooperación, cooperativismo y trabajo asociado”. 

Docente/s: Prof. Adj. Gerardo Sarachu, Prof. Adj. Felipe Stevenazzi, As. Diego Barrios, As. Cecilia Matonte.

Período de inscripción: Abierto hasta 04/05/2020
Fecha de inicio:  04/05/2020  finaliza 25/05/2020.(Sujeta a la situación de Emergencia Sanitaria del País)
Horario: 18:00 a 21:00 hs.
Clases Programadas: los días lunes.
Cupo: 25.
Localidad: Montevideo.
Local: Centro Cívico Tres Ombúes. Pedro Giralt y Alagoas.


DESTINATARIOS: Vecinos de la localidad de Tres Ombúes La Teja.


OBJETIVO/S GENERAL/ES: 

Desarrollar un proceso formativo introductorio para vecinos vinculados al Centro Cívico Tres Ombúes, a partir de conceptos relacionados a la cooperación, el cooperativismo, el trabajo asociado, la autogestión y autonomía.

OBJETIVOS ESPECÍFICOS:

Facilitar el acercamiento a las nociones básicas de autogestión, cooperación, autonomía y economía social y solidaria
Presentar y compartir experiencias de cooperativas de trabajo junto a la participación de la Federación de Cooperativas de Producción del Uruguay (FCPU).

TEMARIO:
[bookmark: _heading=h.1fob9te]
[bookmark: _heading=h.v07jw3hmiu4d]Nociones básicas de autogestión, cooperación, autonomía y economía social y solidaria.
Aproximación socio-histórica a las diversas concepciones de economía social y solidaria y sus vínculos con las perspectivas y críticas al desarrollo.
[bookmark: _heading=h.3znysh7]Rol de las cooperativas y los condicionamientos para la promoción y construcción de iniciativas de economía social y solidaria.
[bookmark: _heading=h.x41x4jhvrh5z]
[bookmark: _heading=h.838q3em1sfae]METODOLOGÍA:
[bookmark: _heading=h.spcs7qfpvlpd]
La metodología de trabajo se adaptará al perfil de los participantes. En ese sentido se procurará establecer diversos formatos de desarrollo de contenidos; discusión en plenario, discusión en grupos, dinámicas, videos, y participación de invitados de organizaciones cooperativas
La iniciativa de producción de contenidos partirá de los pre-juicios de los participantes, buscando determinar imaginarios y percepciones de la cuestión colectiva.

BIBLIOGRAFÍA BÁSICA (Formato APA): 

-ALQUQUERQUE P. (2004); “Autogestión”. En la “La otra economía”. CATTANI Antonio David (comp). Editorial Altamira – UNGS Buenos Aires. Argentina.
-GUERRA P. (2010). "La economía solidaria en Uruguay. Caracterización de sus emprendimientos y opinión de los trabajadores autogestionados".  Ed. KOLPING Uruguay. Montevideo.
-SARACHU G. (2009);  “Limites y posibilidades de la economía social y solidaria: la recuperación del sentido del trabajo en movimiento”. En Revista Académica PROCOAS – AUGM. Vol. 1 Nº1, pags. 97-105
-TIRIBA L., DE JESÚS P. (2004);  “Cooperación”. En “La otra economía”. CATTANI Antonio David (comp.). Editorial Altamira – UNGS.  Buenos Aires. Argentina.


SISTEMA DE EVALUACIÓN: 

Por asistencia.
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