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Curso de Educación Permanente:                   
"Buenas prácticas de salud en la infancia, prácticas de salud bucal y nutrición, el impacto de la alimentación vinculado a la salud bucal".

Docente/s: Prof. Adj. Natalia Lafourcade, Asist. Dra Beatriz Ferreira, Asist. Dra Alejandra Mier, Ay. Dra. Carolina Ferreira y Ay. Obst. Partera Mariana González. 
Docente invitado: Ay. Lic. Nut. Antonella Vacani.


Período de inscripción: Abierto hasta 14/05/2020
Fecha de inicio:  14/05/2020 finaliza 28/05/2020.(Sujeta a la situación de Emergencia Sanitaria del País)
Horario: 09:30 a 12:30.
Clases Programadas: los días jueves.
Cupos: 30.
Localidad: Montevideo.
Local: CAIF Ventura 2. Alfredo Mones Quintela s/n y San C. Rossi.


DESTINATARIOS: Promotores en salud, educadores en primera infancia y público en general, con énfasis en aquellas vinculadas al cuidado de niñas y niños del Municipio A


OBJETIVO/S GENERAL/ES:

· Contribuir al desarrollo integral en salud de la infancia, mediante la protección y promoción de la salud buco dental y nutricional

OBJETIVOS ESPECÍFICOS:
· Reflexionar sobre el impacto de la alimentación vinculado a la salud bucal
· Problematizar e intercambiar con técnicos, educadores o responsables del estrategias para el cuidado al cuidado de niñas y niños de la salud bucal y nutricional.

TEMARIO:
Módulo 1
-La salud bucodental como componente de la salud, vital para el adecuado crecimiento y desarrollo de niños y niñas, asociado a diferentes factores, tales como: nutrición, comunicación, fonación, estética y autoestima.
-Conceptos de salud bucal y nutricional.
- Etapas de desarrollo desde el nacimiento hasta los tres años en relación con anatomía, funciones y cuidados de la cavidad bucal.
- Estructuras y funciones de la cavidad bucal y su relación con la nutrición.
Módulo 2
- Hábitos saludables de alimentación e higiene desde el nacimiento hasta los tres años.
- Importancia de los controles periódicos de salud.
- Mitos y realidades con respecto a alimentación y salud bucal.

METODOLOGÍA:

Para abordar las temáticas, se realizarán talleres reflexivo- vivenciales con metodologías lúdicas que motiven el análisis de las temáticas desarrolladas. Se propondrá realizar instancias de acompañamiento a los participantes en sus respectivas instituciones de trabajo, con el objetivo de reafirmar los conocimientos adquiridos en el curso.

BIBLIOGRAFÍA BÁSICA (Formato APA):

-Almaraz, T. et al (2013) Guía Amigable Para la Promoción de Salud Bucal Dental en la Primera Infancia. Montevideo. Programa Apex-Cerro, Universidad de la República.

- Cisneros Domínguez, G; Hernández Borges, Yadira (2011)“La educación para la salud bucal en edades tempranas de la vida”. MEDISAN ; 15(10):

- Moscardini, M; Díaz Huamán, S; De Rossi, ; M; Nelson-Filho ,P ; De Rossi, A; (2017) Odontología para bebés: una posibilidad práctica de promoción de salud bucal”. 

-Revista de Odontopediatría Latinoamericana-Órgano Oficial de la Asociación Latinoamericana de Odontopediatría (ALOP).ISSN: 2174-0798 .Volumen 7, No. 2.

-Pereira, P, Aispuro, M, Gribov, D, Meerhoff, G, Natero, V, Olivetti, M, Risso, F, Santín, V y Valdés, F. (2017.). Los alimentos y la infancia desde una mirada interdisciplinar. Ediciones Universitarias.

-Unicef (2012) Guía: Los derechos de niños, niñas y adolescentes en el área de salud Iniciativa Derechos de Infancia, Adolescencia y Salud en Uruguay

SISTEMA DE EVALUACIÓN:

Por asistencia.
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