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Curso de Educación Permanente:

“Metodologías creativas/ comunicativas/participativas para el trabajo grupal desde una perspectiva de Salud Comunitaria”. Parte I.

Docente/s: Prof. Adj. Mag. Gabby Recto, Lic. en Psic. José Pedro Fuentes.

Período de Inscripción: Del 20/4/20 hasta el 04/05/2020 inclusive. Mediante formulario de inscripción, colgado en la pagina de Apex (www.apex.edu.uy)
Curso N.º 21. 

Fecha de inicio: 06/05/2020 finaliza  01/07/2020.

Horario:  Combinacion de reuniones virtuales con trabajo asincrónico.

Clases Programadas: encuentros en total: 9.

Primer encuentro Virtual: Miércoles 06/05/20  . Inicio: 16y30hs

El Curso pretende acompañar a los Equipos de Centro Juveniles participantes, en el contexto de Emergencia Sanitaria, proponiendo una oportunidad para la formación continua.
En este primer semestre, se instalarán espacios de intercambio y discusión por intermedio de la reflexión crítica sobre aportes conceptuales referidos al tema convocante. Se abordarán diversas propuestas metodológicas para el trabajo en grupo, con énfasis en las herramientas creativas/comunicativas/participativas orientadas a promover Salud Comunitaria.
Se trabajará con la imaginación como recurso para provocar la articulación de las herramientas teóricas con el plano de la práctica donde se desarrollan las acciones en los campos laborales. Promoviendo el intercambio grupal y el trabajo colaborativo.

Se aspira para el segundo semestre del año, trabajar, de forma presencial durante 8 encuentros, en dispositivo de Laboratorios teóricos-técnicos-vivenciales.

DESTINATARIOS: Equipos de Trabajos de Centros Juveniles.

OBJETIVO/S GENERAL/ES: 

· Abordar propuestas metodológicas para el trabajo en grupo, fomentando la reflexión crítica con énfasis en las herramientas creativas/comunicativas /participativas orientadas a promover la Salud Comunitaria.


OBJETIVOS ESPECÍFICOS: 


1. Favorecer la discusión, reflexión crítica y trabajo colaborativo, sobre los textos abordados, en articulación con la experiencia práctica de la que disponen los y las participantes.

2. Orientar la construcción colectiva de estrategias metodológicas para el trabajo en grupo.

3.  Iniciar un proceso grupal, promoviendo el buen trato, favoreciendo el reconocimiento, la empatía, la comunicación y el respeto por el otro.


TEMARIO.

1. Lo metodológico en el trabajo Grupal
¿Métodos, técnicas o estrategia?
Consideraciones sobre lo Grupal y el trabajo en grupo.

2. La comunicación, clave en el trabajo en equipo.
Influencia de la comunicación en el trabajo en equipo.
Procesos de aprendizajes grupales.

3. Perspectiva de Salud Comunitaria 
Nociones y conceptos 
La cuestión ético-política en la Salud Comunitaria.

4. Los recursos artísticos-creativos como herramientas potenciadoras.
Exploración de los recursos y articulación de técnicas lúdico-expresivas en el proceso grupal.


METODOLOGÍA: 
Los/as participantes deberán inscribirse previamente, mediante un formulario, que está colgado en la página del Programa Apex. (www.apex.edu.uy)

El Curso completo se compone de dos módulos definidos en: Componentes I y Componentes II. 

 

Componentes I 
Se instalarán espacios de intercambio y discusión por intermedio de la reflexión crítica sobre los aportes conceptuales. 

Durante 9 semanas consecutivas, los días miércoles, estará disponible el material en la
Plataforma EVA, a la cual serán  previamente invitados a matricularse.
Los recursos a utilizar serán varios (audiovisuales, material escrito, textos,
imágenes) y las tareas serán diversas.
Se pretende que quincenalmente, -según se indique-, cada participante individual y/o colectivamente,  -los días LUNES-, suba a la plataforma la producción consignada. 
Los días martes y miércoles siguiente, se dispondrán a leer lo compartido.
El día miércoles, docentes, y participantes ingresarán al Foro, propiciando a través de la participación activa, un intercambio. 
El Equipo docente, entregarán nuevos materiales, junto a orientaciones sobre las producciones siguientes.

Por consultas, en cualquier momento del desarrollo del Curso, podrán enviar un mensaje a ambas casillas de correos del y la docente:
   jopefuentes@gmail.com
      gabby.recto@apex.edu.uy

Encuentro 1. Por plataforma Zoom. Presentación. Acuerdo de trabajos. Dudas.

Componentes II.  
· Modalidad presencial, en formato Laboratorio. 
Se aspira para el segundo semestre del año, trabajar, de forma presencial durante 8 encuentros, en dispositivo de Laboratorios teóricos-técnicos-vivenciales.
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                -(2013) El arte participativo en el espacio público y la creación colectiva. Revista Creatividad y Sociedad Nº 20  septiembre 2013 (pp. 3-11)
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SISTEMA DE EVALUACIÓN: 

La evaluación será continua durante todo el procesos de trabajo; individual (ingreso regular a plataforma, participación pertinente, actitud crítico-reflexiva-participativa) y grupal (según tareas consignadas).

Para aprobar el curso será necesario participar de todas las actividades propuestas en EVA y la construcción colectiva de una propuesta de trabajo específica, que se detallará con los y las participantes.
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